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Niederschrift Nr. 6 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung St. Annen 

am Montag, 24. Februar 2014, im Landhaus St. Annen 
 
 

Beginn: 19:30  Uhr 
Ende:     21:15  Uhr 
 

Anwesend sind:     - die Gemeindevertreter - 
 
 
Herr Tjark Schütt                                              Bürgermeister als Vorsitzender 
Herr Bernd Dücker 
Frau Nicole Dirks 
Herr Thomas Hadenfeldt 
Herr Johann Harald Heim      = fehlt entschuldigt 
Herr Olaf Jöns     
Herr Henning Klatt 
Herr Alf Schmidt 
Herr Stephan Schubert 
 
 
Von der Verwaltung ist Herr Hans-Otto Peters als Protokollführer anwesend. 
 
Der Bürgermeister stellt die  Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Die Einladung ist 
frist – und formgerecht erfolgt, Einwände werden nicht erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird diese auf Antrag des Bürgermeisters um den TOP 
5. Veräußerung oder weitere Nutzung der zum Verkauf angebotenen Flächen der Ge-
meinde St. Annen erweitert. Die folgenden TOP verschieben sich entsprechend. Außer-
dem wird auf Antrag des Bürgermeisters, da berechtigte Einzelinteressen dies erfordern, 
der TOP 7. Grundstücksangelegenheiten,  unter Ausschluss der Öffentlichkeit  verhan-
delt. Den vorgenannten Anträgen wird ohne vorhergehende Aussprache einstimmig zu-
gestimmt. 
 
 
Tagesordnung – öffentlich 
 

1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 03.12.2013 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters über eingeleitete Maßnahmen 
4. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
5. Veräußerung oder weitere Nutzung der zum Verkauf angebotenen landwirtschaft-

lichen Flächen der Gemeinde St. Annen 
6. Eingaben und Anfragen 

 
nicht öffentlich 
 

7.  Grundstücksangelegenheiten 
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TOP: 1. Einwohnerfragestunde   
 
 
Herr Rüdiger Hasberg erkundigt sich nach dem Stand der Angelegenheit hinsichtlich der 
Instandhaltung des „Landhaus St. Annen“. Bürgermeister Schütt erklärt ihm, dass Sanie-
rungs- bzw. Instandhaltungsarbeiten im Rahmen der zur Verfügung stehenden Haus-
haltsmittel im Haushaltsjahr 2014 vorgesehen sind.  
 
 
TOP: 2. Genehmigung der Niederschrift Nr.: 5 vom 03.12.2013   
 
 
Die Niederschrift Nr.: 5 vom  03.12.2013 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP: 3. Mitteilungen des Bürgermeisters über eingeleitete Maßnahmen 
 

� Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung findet am 16. Juni 2014 statt. 
 

� Der Stand des Ausbaus der Breitbandversorgung wird von Herrn Alf Schmidt und 
Herrn Bernd Dücker vorgetragen. 
 

� Bürgermeister Tjark Schütt gibt bekannt, dass die Installation der LED-
Beleuchtung beginnt, sobald die Arbeiten in der Gemeinde Lunden beendet sind. 
In diesem Zusammenhang wird über die Aufstellung weiterer Beleuchtungseinrich-
tungen diskutiert. 
 

� Der Umwelttag 2014 wird in der Gemeinde St. Annen am Freitag, 04. April 2014, 
ab 18.30 Uhr, durchgeführt. Entsprechende Handzettel sollen von der Verwaltung 
vorbereitet werden. 

 
 
TOP: 4. Straßen- und Wegeangelegenheiten  
 
 

� Bis zum heutigen Tage liegt noch keine Stellungnahme des Wegeunterhaltungs-
verbandes vor welche der angemeldeten Straßen und Wege in das Ausbaupro-
gramm 2014 aufgenommen werden. 

 
� In diesem Zusammenhang wird der Zustand weiterer Wirtschaftswege sowie in 

diesem Jahr erforderliche Instandhaltungsmaßnahmen besprochen. 
 

� Weiterer Gesprächsbedarf unter diesem Tagesordnungspunkt besteht hinsichtlich  
des Ausbaues der 380 KV-Leitung über das Gemeindegebiet. 
 

� Frau Christel Reese, Dorfstraße 36, hat beim Bürgermeister den Antrag gestellt, 
die vor ihrem Grundstück stehende Papel zu fällen, da sie nach den letzten Stür-
men Angst um ihr Haus hat. Die Möglichkeiten der Baumbeseitigung sollen mit 
dem Ordnungsamt besprochen werden.    
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TOP: 5. Veräußerung oder weitere Nutzung der zum Verkauf angebote-
nen landwirtschaftlichen Flächen der Gemeinde St. Annen  
 
 
Die Gemeindevertretung faste in Ihrer Sitzung am 16.09.2013 den Beschluss, die Flur-
stücke 101, 103 – 106 und 148 der Flur 6, Gemarkung St. Annen,  im Infoblatt des Amtes 
Eider und der DLZ meistbietend zum Erwerb anzubieten. 
 
Die Ausschreibung erfolgte unter Fristsetzung bis zum 10.11.2013. Bis zu diesem Zeit-
punkt gingen 6 Angebote ein. 
 
Zwischenzeitlich haben sich neue Möglichkeiten zur wirtschaftlicheren Nutzung dieser 
Flächen ergeben, so dass diese zum Allgemeinwohl durch die Gemeinde geprüft werden 
müssen, bevor dem Höchstbietenden der Zuschlag erteilt werden kann. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Entscheidung über den Verkauf der Flurstücke 
101,103-106 und 148 der Flur 6, Gemarkung St. Annen, bis zur Klärung der gemeindeei-
genen Nutzungsmöglichkeit zu vertagen. 
 
 
Stimmenverhältnis:    einstimmig 
 

 
TOP: 6. Eingaben und Anfragen 
 
 
Die Gemeindevertretung ist sich einig das „Kanonenfest“ auch 2014 durchzuführen weil 
eine Unterbrechung das Ende der Veranstaltung bedeuten würde. Die musikalische Ge-
staltung sowie der weitere Rahmen werden angesprochen und sollen kurzfristig zusam-
mengestellt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Tjark Schütt      gez. Hans-Otto Peters 
___________________________    ___________________________ 
 Vorsitzender       Protokollführer 
 


